
 

 

   

  Межрайонная ИФНС России №2 

  по Республике Крым 

  г. Красноперекопск, ул. Северная, 2 

  тел. (36565) 2-19-00 

 

 
09.08.2017 г. 

 

 

C 1 ОКТЯБРЯ ВВЕЛИ НОВЫЙ ПОРЯДОК РАСЧЕТА ПЕНЕЙ ДЛЯ 
ОРГАНИЗАЦИЙ 

Порядок начисления пеней регулируется статьей 75 Налогового кодекса РФ. Сейчас 
предусматривается, что пени рассчитываются с применением 1/300 ставки рефинансирования, 
установленной Банком России (п. 4 ст. 75 НК РФ). Такая ставка применяется по всем налоговым 
платежам, вне зависимости от того, кто нарушил срок уплаты налога: физическое лицо, ИП или 
организация. 

С 1 октября 2017 года для физических лиц и индивидуальных предпринимателей ничего не 
изменится. Это следует из положений Федерального закона от 30.11.2016 № 401-ФЗ. Они, по-
прежнему, должны будут рассчитывать пени исходя из 1/300 ставки рефинансирования, 
действующей в период просрочки. Однако существенные изменения при расчете пеней с 
указанной даты затронут организации. Они должны будет рассчитывать пени по-новому, а 
именно: 
• за просрочку исполнения обязанности по уплате налогов или страховых взносов сроков до 30 
календарных дней (включительно) – нужно будет рассчитывать пени исходя из 1/300 
действующей в период просрочки ставки рефинансирования; 
• за просрочку исполнения обязанности по уплате налогов или страховых взносов сроком свыше 
30 календарных дней – нужно будет рассчитывать пени исходя из 1/300 ставки 
рефинансирования, действующей в период до 30 календарных дней (включительно) такой 
просрочки, и 1/150 ставки – рефинансирования, действующей в период начиная с 31-го 
календарного дня такой просрочки. 

Таким образом, с 1 октября 2017 года организациям потребуется платить больше пеней, если 
просрочка по уплате налогов или страховых взносов составит более 30 календарных дней. При 
этом стоит заметить, что новый порядок расчета пеней потребуется применять и по «старым» 
задолженностям, которые образовались до 1 октября 2017 года.  

Более подробную информацию можно получить на сайте Федеральной налоговой 

службы – nalog.ru. 
 


